

# A REGGEL

**Vidéki előfizetési árak:**  
 Egész évre ——— 14.— K  
 Fél évre ——— 7.— K  
 Negyedévre ——— 3.50 K  
 Egy hónapra ——— 1.40 K

**POLITIKAI NAPILAP**  
 Főszerkesztő:  
**Dr. GENCSI SAMU**  
 Felelős szerkesztő:  
**FEHÉR ÖDÖN**

**Előfizetési árak helyben:**  
 Egész évre ——— 8.— K  
 Fél évre ——— 4.— K  
 Negyedévre ——— 2.— K  
 Egy hónapra ——— .70 K

## A városok

legutóbbi kongresszusa felterjesztést intézett a kormányhoz a városok segítése, illetve az állami segélyek felemelése iránt. A városok ezt a kérést a szükséggel indokolták és a haladás természetes folyamata által megkívánt befektetések sürgősségével. Erre a felterjesztésre választott most a miniszterelnök hosszabb leiratban.

Különösen két momentum domborodik ki a miniszterelnök leiratából, az egyik az, hogy egyharmar a pénzpiac lényeges javulására nincsen remény s így szükségesnek tartja, hogy a városok még a legszükségesebb beruházásokra előirányzott 90 millió koronát kitevő hitelszükségletüket is redukálják, a mely mérsékelt összeg megszerzésére kilátásba helyezi a kormány közreműködését, a másik nevezetes pont pedig az, hogy a kölcsönszerzést a városok közösen, a kongresszus útján és a kormánnyal egyetértőleg intézzék.

Leiratában Tisza István gróf miniszterelnök mindenekelőtt kifejezést ad annak, hogy a kormány teljes mértékben átérzi a városok jelenlegi pénzügyi helyzetének nehézségeit és azokat a súlyos következményeket, amelyekkel a városi beruházási akció megakadása az amúgy is nehéz viszonyokkal küzdő iparra nézve jár.

Értesíti továbbá a miniszterelnök a kongresszust, hogy a kormány már hónapok óta intenzív munkát fejt ki abban az irányban, hogy e kérdésben a városok segítségére jöhessen s ha eddig számottevő eredményt nem mutathatott fel, annak oka tisztán a pénzpiac helyzetében rejlik. — Az államnak egy milliárdot megközelítő hiteligényekkel kellett öt év alatt a piacon föllépnie s a nemzetközi piac helyzetének megromlása folytán ezen szükséglet tulnyomó nagy részét rövid lejáratu függő adósság útján volt kénytelen fedezni.

Tekintettel arra a körülményre is, hogy kedvező kamatlábbal bíró emisszionális kölcsönökre hosszú ideig nem gondolhatunk s az állan és a városok előreláthatólag évekig csak aránylag drága

kölcsönöket fognak köthetni, feltétlenül szükségesnek véli a miniszterelnök, hogy a városok alapos revízió alá vegyék beruházási programjukat s nagyon tetemesen leszállítsák a most kiszámított 448,000,000 korona összes szükségletet, illetőleg jobb időkre halasszák e szükséglet egyrészének kivételét. Eppen így leszállítandó volna az első évre kimutatott 90,000,000 korona is, mert hiszen ennek az összegnek beszerzéséhez is vajmi kevés reménység fűzhető. — Igen célszerűnek tartaná továbbá a miniszterelnök, ha ezt a 90,000,000 koronát sürgősség és elkerülhetetlen szükség szempontjából maguk az illetékes tényezők két csoportba oszthatnák, hogy elsősorban az első csoport kielégítésére koncentrálják s csak ha ezenfelül is mutatkozik pénzbeszerzési lehetőség, térjenek át a kevésbé sürgős igények kielégítésére.

## Választott a második kerület.

**Oláh Gábor** és **Csorba Endrét** választották meg.

Miskolcz, december 18.

(Saját tudósítónktól.) A város második kerülete tegnap választott meg a törvényhatósági bizottságba két új tagot. A választást nagy érdeklődés előzte meg. Négy jelölt volt: Oláh Gábor a tiszai pályaudvar főnöke, Csorba Endre, dr. Sidlauer Armin és dr. Farkas Elemér. A négy jelölt közül egy sem ellenzéki és a kerületben — melynek polgársága a párt elveit valija, ellenzéki jelölt szóba sem jöhetett. A legtöbb szavazatot kapták Csorba Endre és Oláh Gábor, akik a törvényhatósági bizottságba beválasztottak.

A választás iránti nagy érdeklődést mutatja, hogy 404 szavazatot adatott le, holott a legutóbbi választáson csak 290-en szavaztak le.

A választás elnöke Fürész Sándor

dor máv. üzletvezető-helyettes volt. A szavazási aktus reggel 8 órakor kezdődött a Vörösmarthy-utcai óvodában. Bizalmi férfiak Oláh Gábor és dr. Farkas Elemér részéről Szücs Jenő máv. titkár és Bendrin János, Csorba Endre részéről dr. Dévényi Miklós és Pfliegler Károly. Választási jegyző: Lakatos Zoltán. Azonosságitanu: Andreánszky Bálint.

A választás délután 4 órakor ért véget. A szavazatok — amelyek titkosan adattak le — ezután összeszámolták. Délután 5 órakor hirdette ki az eredményt Fürész Sándor választási elnök.

**Leadtak összesen 404 szavazatot. Ebből nyert:**

**Csorba Endre: 221**  
**Oláh Gábor: 198**  
**dr. Sidlauer Armin: 173**  
**dr. Farkas Elemér: 157**

szavazatot, tehát **Csorba Endre és Oláh Gábor a törvényhatósági bizottság tagjaivá megválasztottak.**

Nagy közönség hallgatva meg a választás kihirdetését.

Fürész Sándor elnök pártatlanul, kitünő körültekintéssel vezette a választást.

## A REGGEL telefonszámjai

Kiadóhivatal . . . . . 114

Szerkesztőség . . . . . 315

## Befejezték a külügyi vitát.

**A delegáció ülése.**

Bécs, december 18.

(Telefonjelentés.) A delegáció ülésének során, az elhangzott beszédekből fényesen kitűnt, hogy gróf Berchtold Lipót külügyminiszter politikája mindig helyénvaló volt és ennek a higgadt, — okos és óvatos külügyi politikának köszönhető, hogy a monarchiának nem kellett harcot indítani.

A delegáció tegnapi ülésében elfogadták a külügyi költségvetést, valamint a többi költségvetéseket is.

Az ülés lefolyása a következő: Báró Láng Lajos 10 órakor nyitotta meg az ülést.

Dr. Nagy Ferencz előadó záróbeszédében polemizál a szónokokkal, kik a vita során felszóltak. Vázsonyinak azt mondja, hogy a demokrácia nem mindig a béke alapja.

Az előadó után Rakovszky István, aztán gróf Andrássy Gyula személyes kérdésben szólal fel.

A külügyi költségvetést általánosságban elfogadták és áttértek a részletes tárgyalásra.

A részletes tárgyalásban felszólt gr. Apponyi Albert. Az ő beszéde után az ellenzéki delegátusok felállottak helyükről és elhagyták a termet. Ezután elfogadták a külügyi költségvetést részleteiben is, majd áttértek a közös pénzügyminiszteri költségvetésre, és a bosnyák vasutak költségvetésének tárgyalására.

A delegáció a bosnyák vasutak költségvetését elfogadta. A közös pénzügyi költségvetés tárgyalása után a pénzügyi bizottság jelentésének tárgyalása került a sor, — melyet általánosságban és részleteiben elfogadtak.

Báró Láng Lajos a letárgyalt és elfogadott költségvetések után kijelentette, hogy ezzel a delegáció befejezte a munkáját és felhatalmazást kért a záróülés összehívására, melyet megadtak. Az ülés fél 1 órakor véget ért.

## Botrány a Reichsrathban.

**A nemzetiségek obstrukciója.**

Bécs, december 18.

(Telefonjelentés.) Az osztrák képviselőházban a nemzetiségek tegnap folytatták az obstrukciót. Dr. Sylveszter elnök 11 órakor nyitotta meg az ülést. A formálisok letárgyalása után jelent meg a teremben gróf Stürkgh miniszterelnök. Ekkor tört ki a vihar. Az elnök végre is kénytelen volt az ülést felfüggeszteni. Szünet után lehalkultak a kedélyek. Elfogadták a jövedelmi adóról szóló reformot. A lengyel pártból kizárt Stapinszky interpellálta a miniszterelnököt. A képviselőház ülése a délutáni órákban ért véget. A nemzetiségek elhatározták, hogy folytatják az obstrukciót.

## Vizvezetési és csatornázási vállalatomat

mely tíz év óta fennáll, miután társamtól Holländer Bernáttól megváltam, és úgy mint azelőtt, ezután is mindenben igyekezni fogok nagyrabecsült rendelőimnek igényeit kielégíteni.

**ujra magam vezetem.**

Szíves pártfogást kér

**Welszburg S. Sándor Széchenyi-utca 79. szám. (Telefonszám 420.)**

# Gyilkosság a csóktanyán.

Emberölésért másfél évi börtön.

Miskolcz, december 18.

(A Reggel tudósítójától.) A Pecs-patak partján levő mulató helyek egyikében kegyetlen gyilkosság történt június havában, egy szombatról vasárnapra virradó éjszaka. A fülledt levegőjű helyiségben, a szomorú, elcsókolt csókú leányok társaságában sokan mulattak. Éjfél felé újabb társaság érkezett. Duhaj, alkoholtól elkábult legények, züllött külvárosi apacsok jöttek. A csoportban a leghangosabb egy Schwarz József nevű legény volt. Nagy lármával érkezett, folyton ő vitte a szót és a szerelmet nikkel pénzekért árusító leányoknak hetykén parancsolgatott. Vele volt egy Heinemann Gusztáv nevű vízvezetéki munkás is. Leültek egy asztalhoz és dalolni kezdtek. A másik asztalnál egy Nagy József nevű legény ült harmadmagával. A két társaság összeszólkózott. Néhány perc múlva már megvillantak az alattomosan settenkedő kések, előkerültek a különféle ütőszerszámok, sőt az egyik legény revolvert rántott elő. Vad, elszánt verekedés vette kezdetét. A festékes arcú leányok riadtan rebbentek szét, félve menekültek, mert látták, hogy itt valami borzasztó fog történni. Többen rendőrökért futottak. Mire azonban a hatóság emberei megérkeztek, minden rendben volt. Az egyik legény, Nagy József vérző mellel, haldokolva ott feküdt a patak partján, lábai belelőgtak a Peczébe. Megérkezett dr. Pfliegler Imre tb. városi főorvos is, akinek azonban nem sok dolga akadt. Nagy József még ott meghalt. Benn, a helyiségben egy perc re megcsappant a vigasság, az arcokra fagyott a mosoly, mert a halál elvitt egy legényt, aki mulatni jött, szeretni, ölelni és csókolni.

A rendőrség Schwartz Józsefet és Heinemann a központi rendőrségre kísérte, a vizsgálat befejezése után az ügyészségre szállították. A kir. ügyészség Schwarz Józsefet halált okozott súlyos testi sértés büntette miatt helyezte vád alá, Heinemannt pedig mint bűntársat.

Az ügyet tegnap tárgyalta a törvényszék Geöcze Bertalan táblabíró elnöksége alatt. Szavazó bírák voltak: Hekkel Károly és Szendeffy Károly törvényszéki bírák. — A közvédat Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes képviselte.

A törvényszék — hosszú bizonyítási eljárás után — Schwartz Józsefet másfél évi börtönre ítélte, Heinemann Gusztávot — kellő bizonyíték hiján — felmentette.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ. HIVATAL: HUNYADI-U. 2

**APOLLO**  
nagy mozgósínház  
A WEIDLICH PALOTÁBAN.

December hó 19-én,  
20-án és 21-én:

Utólérhetetlen mestermű!  
A modern kinematográfia diadala

**P  
R  
O  
T  
E  
A**

Izgalmas detektív dráma  
és még több szenz, felv.

# Kocsi-karambol az országuton.

Végzetes összeütközés.

Miskolcz, december 18.

(A Reggel tudósítójától.) A zsolczi országuton végzetes kocsi-összeütközés történt tegnap délután. Szuhogyi Benedek Miskolcra hajtott hazafelé. Gyors iramban száguldtak a lovai. Suhogyi sehogysém volt megelégedve a menettel és egyre ütötte lovait, hogy jobban szaladjanak. Ugyancsak ilyen ambíciói voltak Gergely Andrásnak is, aki Zsolcza felől jött Miskolcra. A Sajóhid közelében pillantották meg egymás kocsiait. Már egyik gazdának sem volt ideje mellőzni és így történt meg, hogy a lovak egymásnak szaladtak és a két kocsi összeütközött. A primitív paraszt-szekerek az összeütközés pillanatában összetörttek. Szuhogyi oly szerencsétlenül esett le a kocsiról, hogy fején több helyen súlyosan megsérült és a jobb keze eltört. Gergely András a melletlen szenvedett zúzódást.

A szerencsétlenül járt Szuhogyit beszállították az Erzsébet-kórházba. Állapota súlyos.

# Az utcáról. A kirakatok

kezdenek élénkíteni mostanában, karácsony közeledtén. A kirakatrendezők igyekeznek minél feltűnőbb, vonzóbb kirakatokat készíteni. S e mellett még a „karácsonyi occassió“, „mélyen leszállított árak“, „nagy karácsonyi vásár“ szövegű cédulák csalogatják az üzletbe a járókelőket s keltik fel a vásárlási kedvet.

Karácsony. A szeretet ünnepehez olyan szépen illik az ajándékozás az ajándékkal kedveskedés S ki ne várná, vajon mit hoz a kis Jézus?...

Érdekes megfigyeléseket tehet az ember ilyenkor.

Egyik divatruház tömve van vásárló hölgyekkel. A kereskedő fél üzletét lerakja a hölgyek elé, nem győzi hangoztatni, hogy az áru csak a karácsonyi vásár alkalmából kapható oly olcsó áron.

— Nincs most szükségem semmire, csak a kis lányomnak egy bluzra valót veszek karácsonyra — szól az egyik hölgy.

Meg is egyeznek. Az élelmes kereskedő azonban, mielőtt a hölgy távozna, oda szól egyik segédnek:

— Korint ur mutassa csak azt a kosztüm kelmét a nagyságos asszonynak, amiből a Dr. X-né vett ma!

— Mi a véleménye erről, nagyságos asszonyom, csak tessék megtekinteni stb. stb.

Mikor a bluzra valót vásárolni akaró „nagyságos asszonyom“ kijön az üzletből, már egy kosztüm kelmét, két selyem bluzt, — egy aljra valót s kitudja még mit nem hoz utánna a cseléd. Pedig csak egy bluzra valót akart venni. Kifizetett 40 koronát, felirtak hatvanat. Pedig csak egy bluzra valóért indult el hazulról. Vagy ez is csak az utcán jutott eszébe.

— De hát Istenem! Közeledik karácsony, aztán X-né, meg Y-né, ezt is, azt is vett....

— A vásárlás csak meg van, de mit szól hozzá az uram? Mig haza ér a „nagyságos asszonyom“ ezen tűnődik, de nem kell őt féltetni.

— Bevásároltam fiacskám — így nyit be. Irmuskának egy szép bluzra valót hoz a Jézuska, magamnak is vettem egyet-mást. — De rólad sem feledkeztem el, te rossz fiu, pedig nem érdemled meg, neked is hozott a kis Jézus — egy nyakkendőt.

És a „rossz fiu“, mit tehet, kezdet csókol a kedves ajándékért. Legieljebb elsején gondol arra, — hogy önagysága kicsit könnyelmű volt a „karácsonyi vásár“ alkalmával, de már nem segíthet rajta, jövő karácsonyig meg elfelejti.

Hiszek Darwin elméletében és hogy a divat terén szeretik egymást majmolni a hölgyek — az még jobban megerősít hitemben.

# Zebegényi ur a rendőrségen.

A zs. bvasárban fogták el.

Miskolcz, december 18.

(Saját tudósítónktól.) Egy különös kinézésű, érdekes modoru embert fogott el tegnap délelőtt a miskolczi rendőrség. Zebegényi Nándornak hívják az illetőt. Magas növésű, szikár ember Zebegényi, aki néhány évvel ezelőtt még jó módú ember volt, vidéken lakott és meleg családi életet élt. Zebegényi lassan tönkrement, — elvesztette kicsiny vagyonkáját és el kellett költöznie a csendes, eseménytelen falucskából. Ez régen volt. Időközben felesége meghalt, gyermekei is az Ur ölében pihennek azóta. A magára maradt ember alkoholista lett. — Folyton ivott a korcsmákban és egyéb züllött helyeken Zebegényi lassan törzsvendég lett, ő jelent meg először a helyiségben, ő ment el legutoljára. A csavargók, sápadt korcsma-töltelékek és börtönvirágok már nagyon jól ismerték Zebegényi urat és nagy tisztelettel voltak irányában, mivel tudták, hogy Zebegényi egykoron ur volt.

A rendőrségen is ismerték a lecsúszott embert. Botrányos részszegségért már nem egyszer volt büntetve. Azt is tudták a notórius munkakerülő, hogy olykor-olykor tolvajlasi kirándulásokat is szokott tenni. Egyszer-más-szor már gyanuba is keveredett Zebegényi ur. Legutóbb is gyanu merült fel ellene. Zebegényit figyelni kezdték. A rendőrség gyanuja nem volt alaptalan. Tegnap a szibvásárban járkált Zebegényi. Egyszerre csak megállt az egyik öszeres boltja előtt és megvételre kínált néhány ruhadarabot. — Ugyanekkor jelent meg Zebegényi ur háta mögött az egyik detektív és megszólította embert:

— Mi az Zebegényi? Mit akar eladni?

Zebegényi zavarba jött és dadogni kezdett.

— Ócska holmikak akarok eladni, mivel pénzre van szükségem.

— Honnan vette azokat maga, Zebegényi?

— Honnan? hát enyimek ezek.

A detektív megnézte a ruhákat, melyek azonban nem úgy néztek ki, mintha azok Zebegényié lettek volna. Felkísérte a központi rendőrségre, ahol kitudódott, — hogy lopott dolgokat akart értékesíteni. Zebegényi bevallotta, — hogy a ruhákat tényleg lopta. — Letartóztatták.

Holnap, korán reggel hiába várják majd a korcsmába Zebegényi urat, nem fog megjelenni.

**Megay naponta friss töltött teasüteményei** felülmulhatatlanok  
apró csokoládés  
Kaphatók Megay elsőrangú cukrászdájában, Miskolczon **1 kilóárára 5 kor.**

## Megégett gyermek.

Miskolc, december 18.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmos szerencsétlenségről értesít bennünket bolyoki tudósítónk. — Két kis gyermek, kiket minden felügyelet nélkül hagytak otthon, tűz közben tüzet gyújtottak. A tűz roppant gyorsan terjedt, a tudatlan gyerekek megrémültek, menekülni nem tudtak és mindketten ott pusztultak el a lángok között. Mire a szülők hazaértek a gyerekek meghaltak.

Bakos Nagy Lajos bolyoki földműves feleségével együtt távozott el otthonról. Két gyermeküket, az öt éves Lajost és a három éves Mariskát magukra hagyták a lakásba. A gyerekek — bizonyára unatkoztak — tüzet raktak és amellet játszadoztak. Papirdarabokat gyújtottak meg és ezt hordozták körül a szobában. Ezt látva igazolják az a körülmény is, hogy a szoba több részén találtak ilyen papir darabokat. Egy ilyen lángoló papirtól tüzet fogott a függöny. A gyerekek oltani akarták a függönnyt, — miközben tüzet fogott a ruhájuk és hamarosan megtörtént a katasztrófa.

Mikorra a szülők visszatértek a lakásba, a kicsiny teremtek már össze voltak égve.

Az esetről jelentést tettek a hatóságoknak, amely megindította a vizsgálatot.

## URÁNIA

Nagy Mozdulatszínház (Széchenyi-utca) 100.

Műsor  
19-én pénteken színe kertül:

### LUJZA királyné és NAPOLEON

Történelmi dráma 12 felvonásban

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete hétköznapokon délután 6 órakor és este 9 órakor. — Vasár- és ünnepponokon délután fél 3, fél 5, fél 7, és este fél 9 órakor.

## HIREK.

— Városi közgyűlés. A város törvényhatósági bizottsága — mint értesülünk — e hó folyamán és pedig minden valószínűség szerint 30-án közgyűlést tart.

— Az izr. Nőegylet estélye. A város érdeklődése most az izr. Nőegylet estélye felé fordul, amely január 18-án lesz a Koronán. A rendezés, melyet dr. Gencsi Samuné, Schrecker S. Lipótné és edelényi Koos Margit urnók irányítanak, nagyszerű meglepetéseket készít az estélyre, amely sokáig emlékezetes szenzációja lesz a farsagnak.

— A Miskolci Állatvédő Egyesület választmánya folyó évi december hó 22-én délután 4 órakor a városháza kis tanácskozó termében gyűlést tart. Tárgysoro-

zat: 1. Elnöki előterjesztések. 2. Jelentés a gyakorlati madárvédelem terén tett intézkedésekről. 3. A „Megbizottak” intézményének megbeszélése és életbeléptetése. 4. Állatvédelmi előadások ügyének megbeszélése. 5. Esetleges indítványok.

— Halálozás. Részvétellel vettük a hirt, hogy Marikovszky Ferencné folyó hó 17-én hosszas szenvedés után, életének 60-ik évében elhunyt. Temetése ma délután lesz a Kazinczy-utca 13. számú gyászházából.

— Árverésre kerülő áruk. A máv. Miskolc állomásán f. hó 22-én árverésre kerülő áruk, u. m. bor, vetőgép, varrógép, cipőkrém stb. jegyzéke a miskolci Kereskedelmi és Iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— Postai megbízások kézbesítése Miskolcra. A helybeli kereskedőkre nézve nagy idővesztést és költséget okozott az, hogy a levélhordók által bemutatott, de ki nem váltott postai megbízások átvétele végett a 2. számú (Miskolc pályaudvari) postahivatalhoz kellett fordulni. Felmerült panaszként folytán a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara a kassai m. kir. posta- és táviratigazgatóságának intézkedését kérte, hogy a helybeli kereskedők könnyebb-ségére postai megbízások a városi postahivatalnál maradjanak és így a címzettek által könnyebben beváltathassanak. A Kamara eljárása eredményesen járt, amennyiben nevezett igazgatóság értesítése szerint a helybeli postai megbízások kezelésével 1914. évi január hó 1-től a miskolci városi postahivatal bízott meg. A Kamara erről azon figyelmeztetéssel értesíti az érdekelteket, hogy a folyó évi december hó 3-én beérkező megbízásokat még a miskolci 2. sz. (pályaudvar) postahivatal fogja kezelni és így megtörténhetik, hogy azok, akik a december hó végén, avagy január 1-én nekik bemutatott postai megbízást azonnal ki nem váltják, — még a pályaudvari postahivatalhoz lesznek kénytelenek kimen- ni.

A n. é. vevőközönség b. figyelmét felhívom az általam rendezendő nagy

## Karácsonyi és ujévi vásárra,

mely alkalommal szenzációs olcsó árakkal lepem meg a t vevőimet

Különös figyelembe ajánlom Valódi angol és magyar gyártmányu ruhakelméket

tiszta gyapju 120 cm. széles l.-k-tól

„ 140 „ „ 210 „

mosó barchettek, flanellek, a legújabb kivitelben, női és férfi kész fehérművek, trikó-árak nagy választékban.

Olcsó és szolid kiszolgálás! Szabott árak Szíves pártfogást kér

Ifj Berger Ferenc

Munkácsy-u. 2., Fischer asztalossal szemben!

Kérem a címre ügyelni.

— A legcélszerűbb karácsonyi ajándék ugymint nyakkendő, keztyű, ing, gallér, kézelő legutánoyosabban a „Zsorna“-féle divatáruraktárban Miskolc, Széchenyi-utca 20. szerezhető be.

## SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtök: Ripp van Winkle, operett.

Péntek: Halló, vigjáték, ujdonság.

Szombat: Halló, vigjáték.

Vasárnap: Halló, vigjáték.

### Rip van Winkle

vendégszerepléssel.

A Rip van Winkle — Planquette régi operettjének — felújítása alkalomul szorgált arra, hogy egy szerződötési célból vendégszereplő színésznek — Palotai Árpádnak — a képességeiről tájékoztasson. A közönség pedig a — bizony sokszor silány és vértelen zenéjü — „modern” operettek után sietett felhasználni a ritka alkalmat, hogy elgyönyörködjék a klasszikus zene szépségeiben és megtöltötte teljesen a nézőteret. És a „hacacaré” és egyéb hasonló értéktelenségek után szívesen, meleg hangulatokban elpihenve hallgatjuk ezt a csodaszép muzsikát, amely bő forrás a belőle táplálkozó moderneknek és élvezet nekünk, a kiknek ritkán jut a szerencse klasszikus zene hallgatására.

A vendégszereplő művész: Palotai Árpád — értékes képességeknek adja bizonyosságát a címszerep eljátszásával. Szép, értelmes, férfias baritonja van, amely a közép-ső fekvésekben csendül tisztán és ércesen. Hangját kitünő technikával használja és éppen ez segíti a magasabb hangokon való átsiklásokon. A játéka — kis modoroságtól eltekintve, — elég sima. — Megjelenésére rokonszenves. — Nem ártana azonban, ha egy új operettben is felléptetnék Palotait, akinek így képességeiről teljes tájékozást nyehetnénk.

Jelentékeny művészi sikert hozott az előadás F. Halmos Micinek Lisbeth szerepében. Nagy kiterjedésű szép hangja gyönyörűen érvényesül e szerepben, amelynek minden énekszámát művészettel énekelte, bizonyosságot adva róla, hogy kvalitásaihoz a megfelelő műsört nélkülözi. Megjelenése is mindenütt, — de különösen a második felvonás tündérszenetében illuziót keltő.

Füredi Ilonka, Batori Béla, Rátkai Sándor, D'Arrigo Cornél Bánó Imre, Lipthay Lajos és a többi szereplők mind ügyesek. A kar — eltekintve az előadás elején egy-két ingadozástól — jó. Meglehetően kedvesek a két kis gyerekszerep alakítói: az első felvonásban. Takács karmester kitünően tanította be és lendülettel, biztos kézzel vezette a zenekart. A rendezés dícséretes munkája Rátkai Sándornak.

A közönség rokonszenvesen fogadta a vendégművészt és vele különösen F. Halmos Micit tap- solta. f. ö.

## „Abbázia kávéház”, szálloda és étterem

### átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy városunk legnépszerűbb kávéházát, az

## „Abbáziát” a volt

## „Böcögő”

éttermeit — mely a miskolci előkelő közönség legkedvesebb találkozó helye, — átvettem.

Törekvésem oda fog irányulni, hogy a n. b. közönség pártfogását teljesen kiérdemljem.

Allandóan behűtve tartok francia és magyar pezsgőket, termelőktől beszerzett tis tan vezelt bel- és külföldi borok, kőbányai részv söröket.

Naponta cigányzene hangversenyez.

Az étteremben kitünő magyar konyha.

A szálloda, mely 50 szobát tartalmaz, a mai kor minden igényeinek megfelelően, u. m.: központi fűtés, villanyvilágítás, fürdőszobákkal teljesen ujonnan berendezve átalakítás alatt van.

Szíves pártfogást kér

**Biró József,**  
az „Abbázia” kávéház,  
étterem és szálloda tulajdonosa.

